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Ο Αρχιεπίσκοπος ορκίζει σήμερα τη νέα 
κυβέρνηση – Τα χαρτοφυλάκια με εκκλησιαστικό 
ενδιαφέρον και η επόμενη ημέρα
/ Γενικά Θέματα

Στο Προεδρικό Μέγαρο θα βρεθεί για δεύτερη ημέρα ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος
προκειμένου να ορκίσει στη 1 το μεσημέρι τη νέα κυβέρνηση, 
η σύνθεση της οποίας ανακοινώθηκε χθες το απόγευμα.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Ο Μακαριώτατος χθες, Δευτέρα 26 Ιουνίου, όρκισε τον Πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας, Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου.
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Μετά την ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης θα ακολουθήσει η διαδικασία 
παράδοσης – παραλαβής των Υπουργείων. Η πρώτη συνεδρίαση του νέου 
Υπουργικού Συμβουλίου σε πλήρη σύνθεση θα πραγματοποιηθεί μεθαύριο, Τετάρτη, 
στο Μέγαρο Μαξίμου.

Διαβάστε επίσης: Ορκίστηκε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

Χαρτοφυλάκια με εκκλησιαστικό ενδιαφέρον

Από πλευράς Εκκλησίας τα άμεσα Υπουργεία μετά οποία θα κληθεί τόσο η 
Εκκλησία της Ελλάδος όσο και τα Ελληνορθόδοξα Πατριαρχεία να συνεργαστούν 
είναι αυτά του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, όπως 
ονομάζεται πλέον, καθώς και το Υπουργείο Εξωτερικών. Σημαντική ήταν η 
συνεργασία κατά την προηγούμενη διακυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη στον 
τομέα της Υγείας, αλλά και στον τομέα της Μετανάστευσης με την Εκκλησία να 
δίνει ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην προστασία των ανήλικών προσφυγόπουλων.

Ωστόσο, σε θέματα συνεργασίας και αρμοδιοτήτων και άλλα Υπουργεία θα 
κληθούν να συνεργαστούν με την Εκκλησία, όπως αυτά του Εσωτερικών και του 
Πολιτισμού, Τουρισμού, ακόμη και το Ψηφιακής Διακυβέρνησης καθώς η ψηφιακή 
εποχή έχει ξεκινήσει και για την Εκκλησία με την ψηφιοποίηση αρχείων και ιερών 
κειμηλίων. Ας δούμε όμως τα πρόσωπα που ανέλαβαν χαρτοφυλάκια στα δύο 
πρώτα Υπουργεία που αναφέραμε, το Παιδείας και το Εξωτερικών.
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Το Υπουργείο Παιδείας

Νέος Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού είναι πλέον ο 
Κυριάκος Πιερρακάκης. Θεωρείται ένας από τους επιτυχημένους Υπουργούς της 
προηγούμενης τετραετίας Μητσοτάκη και δεν είναι άγνωστος στην Εκκλησία 
καθώς, επί των ημερών του στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης υλοποιήθηκε 
το άνοιγμα της Εκκλησίας στην ψηφιακή εποχή. Η καλή συνεργασία μάλιστα είχε 
επιβεβαιωθεί από τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο κατά την συνάντηση που είχαν τον 
Δεκέμβριο του 2022 στην Ιερά Αρχιεπίσκοπή.

Ο Μακαριώτατος είχε αναφερθεί τότε στο εξαιρετικό έργο που έχει γίνει στην 
ανάδειξη των πολιτιστικών θησαυρών της Εκκλησίας μέσω της ψηφιοποίησής 
τους, αλλά και στην παροχή ψηφιακών υπηρεσιών για τους κληρικούς και τους 
πολίτες.

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο (Φωτογραφία 
αρχείου: Χρήστος Μπόνης)

Οργανικές θέσεις κληρικών και εκκλησιαστική εκπαίδευση ήταν δύο ζητήματα στα 
οποία Υπουργείο Παιδείας και Εκκλησία συνεργάστηκαν στην προηγούμενη 
τετραετία. Μία συνεργασία η οποία θεωρήθηκε επιτυχής και από τις δύο πλευρές. 
Τώρα αναμένεται να δούμε αν η καλή συνεργασία θα συνεχιστεί αν και η 
προσωπικότητα και ο χαρακτήρας του νέου Υπουργού Παιδείας δείχνει ότι υπάρχει 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Πιερρακάκης+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Πιερρακάκης+


πάντα η καλή θέληση για συνεργασίες και δουλειά.

Τρία ακόμη πρόσωπα θα στελεχώσουν την πυραμίδα του Υπουργείου Παιδείας. Ο 
Γιάννης Οικονόμου, οποίος αναλαμβάνει Αναπληρωτής Υπουργός με 
αρμοδιότητες τον Αθλητισμό, η Ζέττα Μακρή, η οποία αναλαμβάνει εκ νέου 
Υφυπουργός και η Δόμνα Μιχαηλίδου.

Το Υπουργείο Εξωτερικών

Είναι το αρμόδιο Υπουργείο για τον Απόδημο Ελληνισμό, για τα ζητήματα που 
αφορούν το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τα Παλαίφατα Ελληνορθόδοξα 
Πατριαρχεία Αλεξανδρείας και Ιεροσολύμων, καθώς και το Άγιο Όρος.

Το χαρτοφυλάκιο ανατέθηκε στον Γιώργο Γεραπετρίτη ο οποίος επί της ουσίας 
διαδέχεται τον δραστήριο και άκρως επιτυχημένο Νίκο Δένδια οποίος αναλαμβάνει 
Υπουργός Εθνικής Άμυνας, αν και μεσολάβησε η παραμονή στο κτίριο της 
Βασιλίσσης Σοφίας του υπηρεσιακού Υπουργού Εξωτερικών Βασίλειου Κασκαρέλη.

Ο κ. Γεραπετρίτης θα έχει τρεις υφυπουργούς. Τον Γιώργο Κώτσηρα, την έμπειρη 
διπλωμάτη και μέχρι πρότινος Πρέσβη στις ΗΠΑ, Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου και 
τον Κώστα Φραγκογιάννη ο οποίος είχε βρεθεί στην ίδια θέση και την 
προηγούμενη τετραετία.

Ο νέος Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης 
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Το νέο Υπουργείο για την οικογένεια

Με ενδιαφέρον αναμένεται αν θα προκύψουν συνεργασίες και με το νέο Υπουργείο 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας το οποίο ανέλαβε η Σοφία Ζαχαράκη με 
Υφυπουργό τη Μαρία Κεφάλα. Η κ. Ζαχαράκη διατηρεί άριστη σχέση με την 
Εκκλησία καθώς η ίδια προέρχεται από οικογένεια με βαθιές ρίζες και καταβολές 
στην εκκλησιαστική παράδοση.

Από την πλευρά της η Εκκλησία της Ελλάδος, αλλά και η ημιαυτόνομη Εκκλησία 
Κρήτης δείχνουν ιδιαίτερη ευαισθησία στα θέματα που αφορούν την οικογένεια 
αλλά και το δημογραφικό πρόβλημα που ταλανίζει τη χώρα μας. Δράσεις στήριξης 
γίνονται από την ΜΚΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗ  σε ευαίσθητες περιοχές της πατρίδας μας, 
όπως η Θράκη.

Σημαντική ωστόσο είναι η στήριξη που παρέχουν σε πολύτεκνες και τρίτεκνες 
οικογένειες και κατά τόπους Ιερές Μητροπόλεις, αλλά και μονές του Αγίου Όρους, 
όπως η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.

Το επιτυχημένο έργο της Σοφία Ζαχαράκη τόσο ως Υφυπουργού Παιδείας (με 
αρμοδιότητες για την Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση), όσο και 
στο Υφυπουργείο Τουρισμού, σε συνδυασμό με την πρωτιά που κατέγραψε στην 
Ανατολική Αττική όπου εξελέγη πρώτη σε σταυρούς βουλευτής, οδήγησαν τον 
Πρωθυπουργό να της εμπιστευθεί ένα κρίσιμο και με αρκετές προκλήσεις 
Υπουργείο.
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Η Σοφία Ζαχαράκη με τον Οικουμενικό Πατριάρχη σε επίσκεψη στο 
Φανάρι το 2022

Δείτε εδώ τη σύνθεση της νέα κυβέρνησης 

Κεντρική Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης
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